
Kdo so
neznani partizani?

Prvi slovenski proletarski udarni bataljon »Tone
Tomšič« je bil ustanovljen 12. junija 1942 na Zapo-
toku. Prvo srečanje preživelih borcev tega bataljona
s proslavo je bilo natanko po petintridesetih letih v
soboto 11. junija 1977 na kraju ustanovitve pred za-
potoško šolo. Ob tej priliki so odkrili spominsko
ploščo, šolsko poslopje pa preimenovano v »Dom
borcev« in mladine občine Ljubljana Vič-Rudnik.
Skupščina občine Ljubljana Vič-Rudnik je 27. aprila
lani ob proslavi na Igu temu bataljonu podelila tudi
domicilno listino. Za izkaz te časti je bilo poleg kraja
ustanovitve odločilno tudi to, da so večino borcev
proletarskega udarnega bataljona sestavljali parti-
zani z območja sedanje občine Ljubljana Vič-Rud-
nik. Čeprav bo v kratkem napisana tudi zgodovina te
zgodovinske partizanske enote, pa žal za mnoge
izmed teh borcev še nimamo potrebnih podatkov. Za
pomoč pri zbiranju se obračamo na bralce »Naše
komune«.

Komanda 1. čete bataljona »Ljubo Šercer« je 11.
junija 1942 poslala vproletarski udarni bataljon tri-
deset partizanov, deloma samo z navedbo priimka
oziroma partizanskega imena. Od teh nam jih je
uspelo poistovetiti 19, za druge imamo samo podat-
ke, ki smo jih prepisali iz listine. Za štiri so v omenje-
nem seznamu priimki in imena in sicer: Kolarič Sve-
tovid, Podobnikar Stane, Hribar Anton in Semrav
Tine. Za nadaljnjih pet imamo sarao priimke in to:
Remec, Peterlin. Dremelj, Vertelj in Šimenc, za dva
pa samo imena ozircjma partizanska imena Dušan in
Bojan. Iz nekega dbpisa poveljstva te čete štabu ba-
taljona izhaja, da je Dušan partizan France Cimper-
man, ki je bil skupaj z Jožetom Glavanom-Cvetom
poslan v štab bataljona za kurirja, v seznamu 1. čete
pa je edini Bojan partizan Bojan Modic, roj.
13.5.1925 v Ljubljani, Slomškova 15,dijakgimnazi-
je.

Poveljstvo 4. eete 1. bataljona »Ljubo Šercer« je
istega dne poslalo v 1. SPU bataljon »Tone Tomšič«
25 zapriseženih partizanov, ki jih navaja z imeni fn
priimki. Od teh nam je doslej uspelo poistovetiti
petnajst. Izvora in nadaljnje usode nismo mogli ugo-
toviti za: Tavčar Tomaža in Tavčar Marjana, Valen-
čič Staneta, Kraljič Andreja, Žagar Antona, Menart
Milana, Jurca Marjana, Novak Mibna, Zelnilc
Adolfa in Čeferin Aleksandra. Od teh so bili Žagar,
Menart, Zelnik in Čeferin tudi v 5. četi bataljona
»Ljubo Šercer«, iz dopisa 1. čete pa izhaja, da so 25.
junija 1942 iz proletarskega udarnega bataljona
prišli nazaj Marjan Tavčar, Tomai Tavčar, Stane
Valenčič, Mar jan Jurca, Aleksander Čeferin in Stane
Podobnikar.

Po navedbi pokojnega Slavca Kožarja s Turjaka je
bil v proletarskem udarnem bataljonu še Jože Žni-
daršič, ki je po vojni stanoval na Rimski cesti 10 v
Ljubljani, pokojni Alojz Založnik-Nikola pa v svo-
jih spominih kot borca tega bataljona omenja tudi
nekega Vrbca iz Viča (Vrbec ali Verbec), ki je baje
pozneje padel. Partizane iz 1., 4. in 5. čete bataljona
»Ljubo Šercer«, aktiviste, sorodnike imenovanih in
sploh vse bralce »Naše komune« prosimo, da sporo-
če: od kod so bili imenovani tovariši doma, njihove
naslove, naslove njihovih sorodnikov alj ljudi, ki bi
nam lahko dali natančnejše podatke: če vedo pa še
datum in kraj rojstva, poklic pred odhodom v parti-
zane, datum vstopa v NOV, za padle ali umrle pa tudi
datum in kraj smrti. Podatke potrebujemo za objavo
v knjigi. Pošiljajte jih na naslov: Franci Strle, novi-
nar, Sattnerjeva 15/E, 61000 Ljubljana. Za pomoč
že vnaprej najlepša hvala.

Naj ob koncu omenimo, da je bila poizvedba z na-
slovom »Kdo je bil Dit?«, objavljena v 2. štev.,
uspešna. Takoj po izidu »Naše komune« je poklical
Milan Rovan iz Jamnikarjeve 55, ki je pokazal, da
gre pri iskanem za njegovega prijatelja Konrada
Pančurja. Posodil je tudi fotografijo. Za vse najlepša
hvala!

FRANCI STRLE


